

# 校园记者:我们一起去植树

本报讯(株洲晚报融媒体记者 成建梅)“种竹交加翠,栽桃烂漫红。”这是古诗中栽种场景的美好展现。3月12日是植树节,株洲日报校园记者俱乐部联合株洲市悠移庄园发起“3月植树月,校园记者来植树”活动,众多校园记者将携手为株洲新城添绿。

植树节是按照法律规定宣传保护树木、组织动员群众积极参加植树造林的节日。它提倡通过植树活动,激发人们爱林造林的热情,意识到环保的重要性。新修订的《中华人民共和国森林法》2020年7月1日起施行,该法明确每年3月12日为植树节。株洲日报社校园记者俱乐部相关负责人介绍,此次植树活动贯穿整个3月份,旨在增强校园记者爱林护林、

保护环境的意识,宣传爱护环境、人人有责的主人公意识。“活动地点在悠移庄园,属于亲子活动,让孩子和家长在春风和煦的日子,感受春的脚步,呼吸春天的一缕清新空气。”这位负责人说。

此次活动内容分为免费参与和植树踏青系列两类。免费部分即在划定区域,校园记者自带工具现场凭记者证领取树苗植树,没有带工具的也可以现场自愿租赁工具。据悉植树踏青系列包含植树树苗,工具,钓龙虾,采集艾草、水芹菜、车前草等野菜,收取成本费用40元。

此次活动全程欲参与者将组织1000组校园记者家庭参与,可以通过校园记者官方报名平台报名,分批进行。

## 相关新闻 师生行动:“我为烈士植棵树”



▲图为孩子们参加植树活动 谭兰 摄

本报讯(校园记者辅导老师 贝国华)3月7日,长郡云龙实验学校开展“我为烈士植棵树”及走访慰问社区孤寡老人的活动。

在龙头铺抗日阵亡将士公墓内,该校C1903班学生在班主任老师带领下,为烈士们植下绿树,向抗日阵亡的将士们致以崇高的敬

意。在慰问孤寡老人的活动中,学生们陪着老人拉家常,还为老人送去慰问物资。

“今天我们的岁月静好,是因为有革命先烈的奋斗和牺牲,我们应珍惜现在的美好生活,好好学习,争做新时代好少年。”学生们说。

## 图片新闻

### 校园记者变身“新闻发言人”



近日,一场特殊的“新闻发布会”在株洲市妇女儿童中心举行,三名校园记者在模拟新闻发布会上分别扮演主持人、教育局局长、学校校长的角色。(魏朋 摄)

## 乐时光 “花季天使”为孩子成长护航 《青春安全我保护》进校园



▲活动现场,孩子们积极参与心理互动活动 黄带运 摄

本报讯(通讯员 龚磊)“同学们,你觉得身体哪些地方不能随便让人抚摸或亲吻?”“人体哪些部位属于隐私部位?”3月9日,天元小学春季心理护航之防性侵教育讲座开讲。

当日,市妇联、市检察院“花季天使”公益普法宣讲团成员为六年级的学生送来了两场生动有趣的《青春安全我保护》的课程,讲授孩子们青春期安全防护的相关知识,为他们的健康成长保驾护航。活动现场,志愿者张金娟、干警刘慧分别通过以案说法、游戏互动等形式,以通俗易懂的语言,告诉孩子们青春期男女孩身体的变化及注意事项,然后由表及里、由浅至

深地从“未成年人遭受性侵的严重危害、如何保护和远离性侵害、正确认识自己的隐私部位、如何辨别和防范性侵害、遇到性侵害应该怎么做、遭遇性侵害后怎么办”等角度,全方位地对孩子们进行了宣传教育。

“通过这次活动,孩子们知道了如何预防性侵害、如何开展自救,强化了他们的自我保护意识,为他们的成长筑起了爱的防护墙。”学生家长张芝说。

据悉,此次防性侵教育是天元小学春季心理护航主题活动之一,学校还将开展一系列心理健康教育活动,倡导全体师生关注心理,呵护心灵。

## 助推校园学雷锋活动常态化 “学雷锋志愿服务月”启幕



▲学生们开展“保护环境”学雷锋志愿服务活动 吴阳 摄

本报讯(通讯员 吴阳)2021年是毛主席为雷锋同志题词58周年,近日,何家坳小学组织全体少先队员开展了学雷锋志愿服务月活动。

学校负责人介绍:“我们倡导全校师生加入到学雷锋志愿活动中来,利用可利用的时间,帮助身边需要帮助的人,为社会做有意义的事情,同时通过红领巾广播站,宣扬雷锋事迹以及引领学唱雷锋歌曲,在校园里掀起了学雷锋的热潮。”

4.3中队的红领巾们在辅导员易觉琴老师的带领下,来到湘江风光带,将沿江的垃圾捡拾干净,为保护母亲河贡献了自己的力量。5.2中队的红领巾们在辅导员

曹楠老师的带领下,在东湖公园开展了“做好垃圾分类,共创文明新风”的学雷锋志愿服务实践活动,倡导孩子们从身边的小事做起,从身边的人帮起。5.3中队的红领巾们分成小队,在株洲的每一个角落开展了学雷锋的志愿服务活动,有在中心广场的“垃圾捡一捡,城市美十分”活动,有在动力谷开展的“搭乘时代列车,驶向美好未来”的参观宣传活动,有在小区“捡拾白色垃圾,共创美好家园”的活动。

该校中队辅导员晏彩霞老师说:“无论时代如何发展,雷锋精神永远值得弘扬,红领巾们从小学会为他人、为社会着想,才能做好新时代的接班人!”

## 新学期我要做这样的人 醴陵实验中心小学1604班 赵晨哲 证号:21092277459

时间过得真快,我们一下子就从原来快乐的寒假生活来到了现在五年级的学习生活。在这个新的学期,我要把握机会,发扬我的优点,改正我的缺点,让自己有个全新的计划,全新的目标。

首先,从我的学习开始讲吧!我的学习成绩问题不大,就是上课的时候有一些问题。我上课的时候,表面上看似认真,其实内心没有一刻在认真思考,容易走神,导致我只能在家里认真地复习,这样又累又对学习有很大的影响。其次,我写作业也很拖拉,往往都是七八点钟开始做作业,每次很晚完成。为了改正以上缺点,我给自己制定了一套计划:上课认真听讲,做好笔记。在学校,有什么作业尽量做完,不带回家里做,回家及时给家长检查。课余时间要多运动,多阅读,让自己的身体得到锻炼,视野更加广阔。

再说说我这学期的目标吧!在这个学期里,我要努力建设好自己的作文思维,不让自己的作文变得枯燥无味。在这个学期里,我还要做到温故而知新,每学完一篇课文后进行阶段性的复习,提升自己的语文素养。并且,我还要对自己的兴趣爱好进行发展,比如说围棋、足球等,我都要上升一个组别,让自己“德智体美劳”全面发展,让自己变得更加优秀!

千里之行,始于足下。从今天起,我朝着自己的计划和目标努力。我相信,经过自己的努力,我可以学到更多的知识,一定能够不断进步,做一个最好的自己!

## “闯荡”军营 清水塘学校121班 黎芷君 证号:21031134970 指导老师:黎晴

今天,天气晴朗,万里无云。我非常有幸地参加了校园记者的一场特殊的活动,那就是“闯荡”军营的探秘活动。

我们所有的校园记者乘着公交车来到了军事基地参观,首先来的就是一场重头戏,军人叔叔给我们表演了一套拳法,接着又给我们展现了他们平时的单兵训练,场面十分壮观,非常精彩。等威风凛凛的军人叔叔表演完,我们自己的活动就正式拉开了帷幕。

活动真是丰富多彩,军人叔叔教我们站立军姿、行走的姿势,还有如何提高自己的行走速度,带我们参观了他们的武器,有的是激光导弹发射器,有的是使用5.6子弹的QBZ突击步枪,还有的是AWM,95突击步枪。看得我眼花缭乱,这些原来都只能在电影电视上看到哟!最后我们还去参观了军人叔叔睡觉的地方,一走进去,整齐齐齐、干干净净的,床上的被子竟然被折成了豆腐块一样,叔叔还耐心细致地给我们做了折被子的示范。

最令我难忘的是炎炎烈日下的匍匐前进——校园记者在教官叔叔的带领下进行了实地训练,这一幕刻在了我的脑海里!我深深地感受到了军人叔叔平时训练的艰辛!

这次“闯荡”军营的探秘活动使我对我军更加敬佩!是他们努力地在为我们保家卫国,让我们有一个美好舒适的生活环境。我要像解放军叔叔学习,学习那种不怕苦、不怕累的精神。我要好好学习,长大后也像他们一样为祖国做贡献。

## 您好,我的“李焕英” 栗雨小学2009班 李雨萱 证号:21040150135

我的妈妈是我家的女王,我每次叫她女王陛下。听妈妈说,她结婚以前什么都会,不会包饺子、不会骑电动车。但是从记事起,我的妈妈像个超人一样,无所不能。

每天上学、放学都是妈妈骑小电动车接送我,我每次在后面唱歌:“我有一只小毛驴,我从来也不骑。”每天我吃的早餐也是妈妈给我亲手包的饺子或者馄饨。我做任何事情,只要喊一声妈妈,妈妈马上像天使一样出现在我面前。在我眼里,我的妈妈无所不能。哪怕我说想要个妹妹,妈妈也变魔法一样给我生了一个小弟弟,可能是妹妹跑得太快,变成了弟弟。

妈妈,我想对您说,我爱您,您辛苦了。我会好好读书,以后找个好工作,赚很多的钱,买个豪宅,然后接您过去住。

## 绘画作品



垃圾分类我先行 白鹤溪小学1907班 王晨曦 证号:21040060725

## 我的寒假生活

城西小学170班 苏思豪 证号:21081773102 指导老师:李顺 李寻

一转眼,一个学期过去了,我们迎来了盼望已久的寒假。但是,寒假作业是必不可少的。

在寒假里,老师布置了一项有趣的作业,那就是让我们完成一张以“读书”为主题的手抄报。我画的是“与书为友”这个主题,画这个可不容易啦。在奶奶的帮助下我把边框画好了,我想,接下来就是我大显身手的时候了。可我在画的时候遇到了一些小困难,爱心画不好,小男孩的腿也画不好。正当我苦恼时,奶奶瞧见了,及时鼓励我说:“做什么事情都要对自己有信心。”经过奶奶的鼓励,我沉下心来把这些困难一一解决了。后来在奶奶的

帮助下,我涂好了颜色,在爱心里面写好了“与书为友”四个字,爱心下面画了三本书,分别是《读后感》《名人名言》和《好书推荐》。可我觉得画面还是有点不够精彩,所以就在框外面的四个角落里贴了四个小动物的贴纸,这下画面看起来好多了,手抄报终于画完了。我开心地举起来,仔细地看了又看,满意地笑了。

在寒假里,我除了写作业,还帮家里干了一些力所能及的事,也去了不少的地方,这个寒假对我来说很充实又有趣。寒假说长不长,说短不短,感觉还有很多事情没来得及做就开学了。新学期里我希望自己好好学习,天天向上。

## 舌尖上的年味

二中附小1906班 邓梓晴 证号:21042565910 指导老师:郭紫菲

舌尖上的中国,大家应该都知道。除夕这晚,我家也上演了一出舌尖上的中国。

一大早,爷爷奶奶就开始忙碌起来,准备包饺子。我平时是一个名副其实的大闲人,也是时候露两手了,便赶过去帮忙。我摩拳擦掌,抓起一张饺子皮,学着爷爷的样子,转转捏捏,往里头添馅,最后像变魔术一样捏了一道边,馅就老老实实地“躺”在里面了。万万没想到的是,饺子上会出现“皱纹”,我赶紧“加工”,结果越捏越糟,还破了一个洞!我连忙向奶奶求助:“不行,你自己做!”老爸看出我想偷懒的小心思,制止了我。“好吧,那我就自己做。”经过不断摸索,终于,我也完成了一个好看的饺子。

“煮饺子喽!”随着爷爷一声大喊,饺子被端进了厨房。十几分钟后,热腾腾的饺子端上了餐桌,大家纷纷把“魔爪”伸向盘子,狼吞虎咽,我也不例外。舌尖上的年味,热气腾腾,香气浓浓,美味无比!

## 期待与你见面

银海学校1702班 刘若晨 证号:21040126436 指导老师:刘只聪

我是多么想和你一起嬉戏,多么想跟你来一场振奋人心的比赛,又多么想与你度过一段又一段美好的时光……

对了,德国那边的疫情控制得怎样了?听说国外疫情还挺严重,这让我时刻揪着一颗心。你家中有没有身体出现不适的人?你的身体还好吗?你的学习有没有耽误呀?

我还有千言万语想对你说,也只能期待疫情结束后的下一个春节了。

期待下次与你见面! 祝 身体健康、万事如意!